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Άγιος Αυγουστίνος, επίσκοπος Ιππώνος
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Μία από τις πλέον σημαντικές προσωπικότητες τιμά η Εκκλησία μας σήμερα: τον 
επίσκοπο Ιππώνος άγ. Αυγουστίνο. Ο ιερός Αυγουστίνος έζησε ζωή πολυκύμαντη 
και με το βαρυσήμαντο έργο του δίδαξε τους πιστούς, ιδιαίτερα αυτούς που 
ανήκαν στη δυτική Χριστιανοσύνη.

Γεννήθηκε το 354 στη Νουμιδία της Β. Αφρικής (σημερινή Αλγερία). Από μικρός 
διακρίθηκε για την οξύνοια και τη φιλομάθειά του. Σπούδασε ρητορική και 
φιλοσοφία στην Καρχηδόνα. Όντας δυναμική και αδέσμευτη προσωπικότητα, έζησε 
κατά τα φοιτητικά του χρόνια έκλυτο βίο και μάλιστα απέκτησε σε μικρή ηλικία 
(18 ετών) ένα γιο (τον Αδεοδάτο) από μία παλλακίδα του. Την ίδια περίοδο 
ακολούθησε το αιρετικό ρεύμα του Μανιχαϊσμού.

Αργότερα (383) μετέβη στη Ρώμη και τα Μεδιόλανα (σημερινό Μιλάνο) για να 
εργαστεί διδάσκοντας. Εκεί τον έθελξε μία άλλη μεγάλη και επίσης χαρισματική 
προσωπικότητα, ο αρχιεπίσκοπος της πόλης άγ. Αμβρόσιος. Βαπτίστηκε μαζί με το 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=54293
http://www.pemptousia.gr/2013/06/άγιος-αυγουστίνος-επίσκοπος-ιππώνος-1/augustine-e1308111086285/


γιο του και εντρύφησε στο πνεύμα της χριστιανικής διδασκαλίας.

Το 387 επέστρεψε στην Αφρική και το 391 χειροτονήθηκε πρεσβύτερος στην 
Ιππώνα, της οποίας έγινε επίσκοπος το 396. Έκτοτε αφιέρωσε όλη τη ζωή του 
στην καλύτερη οργάνωση της επισκοπής του και στον αντιαιρετικό αγώνα, 
ιδιαίτερα κατά των Μανιχαίων. Μαρτυρείται ότι πούλησε ακόμη και εκκλησιαστικά 
σκεύη, για να ενισχύσει τα ενδεή μέλη του ποιμνίου του. Διακρίθηκε επίσης για τον 
ασκητικό βίο του.

Υπήρξε πολυγραφότατος. Η αλήθεια είναι ότι τις τελευταίες δεκαετίες υπήρξε στη 
χώρα μας μία τάση γενικευμένης αμφισβήτησης της ορθότητας των θέσεών του 
και επιφύλαξης έναντι του προσώπου του. Αυτό συνέβη επειδή θεωρήθηκε ως 
υπαίτιος για τις παρεκκλίσεις από την ορθόδοξη διδασκαλία, που ανέπτυξαν 
αργότερα ρωμαιοκαθολικοί θεολόγοι, στηριζόμενοι στο έργο του. Η στάση αυτή 
όμως προκάλεσε μια αντίρροπη κίνηση, η οποία τρόπον τινα επανανακάλυψε τη 
σπουδαιότητα του έργου του και τόνισε την αναγνώρισή του από μεγάλους αγίους 
και Πατέρες της παράδοσής μας (Μέγας Φώτιος, Νείλος Καβάσιλας, Γρηγόριος 
Παλαμάς, Ιωσήφ Βρυέννιος, Μάρκος ο Ευγενικός, Νικόδημος Αγιορείτης). 
Πρόσφατα μάλιστα διαπιστώθηκε ότι ο άγ. Γρηγόριος Παλαμάς γνώριζε καλά τα 
έργα του αγ. Αυγουστίνου (από τη μετάφραση του Μάξιμου Πλανούδη) και τα 
χρησιμοποίησε στην επιχειρηματολογία του κατά του Καλαβρού Βαρλαάμ.

Κοιμήθηκε εν ειρήνη το 430.


